

全国人大华侨委来厦开展涉侨工作专题调研

本报讯 据厦门日报报道 近日,全国人大常委会委员、全国人大华侨委员会副主任委员、致公党中央专职副主席曹鸿鸣带队来厦,开展以“进一步发挥海外侨胞在共建‘一带一路’中的重要作用”为主题的涉侨工作调研。

全国人大华侨委员会委员、中国科学院高能物理研究所所长、中科院院士王贻芳,全国人大

华侨委员会委员叶双瑜等参加调研。市人大常委会主任陈家东、副主任黄延强,副市长张志红陪同。

调研组一行实地考察了美亚柏科信息有限公司、华侨博物院、海外华侨华人厦门社团联络总部、华侨大学、厦门稀土材料研究所、陈嘉庚纪念馆等,并召开座谈会听取厦门市人大常委会、市政府及有关部门涉侨工作

的汇报。

调研组对厦门发挥海外侨胞作用共建“一带一路”取得的成绩给予充分肯定。曹鸿鸣说,近年来,厦门充分发挥侨商侨智侨力优势,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,助推厦门高质量发展取得积极成效,也有力推动共建“一带一路”。

曹鸿鸣希望厦门深入学习宣传贯彻习近平总书记关于共建“一带一路”和侨务工作的重要论述,进一步增强对海外侨胞在共建“一带一路”中重要作用的认识和重视程度,更好发挥重要战略地位优势,不断高质量推进共建“一带一路”取得新跨越、实现新发展,为全省和全国提供更多厦门经验。要发挥侨务资源优势,强

化“大侨务”观念,大力引进海外优质资源到厦门创新创业,拓展联谊方式,以侨为桥深化交流合作,不断提升为侨服务能力。结合党史学习教育,发挥涉侨红色资源优势,讲好党的故事、革命的故事、侨的故事,积极营造侨心向党、同心与共的浓厚氛围。

(詹文)

思明区侨界政协委员视察华侨文化

本报讯(通讯员 林晖琳) 5月21日,思明区政协侨联、港澳界别联合小组携手开元街道政协联络组开展委员视察活动。

委员们参观了开元街道“寻根溪岸”文史馆。文史馆展示了溪岸社区的前世

今生和历史发展,是厦门600年城市发展历史的鲜活标本,具有深厚的历史沉淀和人文底蕴

随后委员们视察华侨新村别墅区,华侨新村是上世纪60年代初为了发展厦门工业,市政府专门划拨用地

建造的供华侨归国居住的别墅。委员们对别墅区的现状感慨良多,有的别墅修旧如旧,仍能看到几十年前的南洋风格,有的别墅已是钢筋铁骨的现代风格,抹去了传统味道。

在座谈会上,委员们畅

所欲言,对如何发展老城区华侨文化、留住城市记忆建言献策。他们对华侨新村历史保护和传承充满期许,纷纷表示要传承广大华侨爱国爱乡的桑梓情怀,守护好“厦门最后一块有诗意的地方”。

乐山市侨联 到访海外华侨华人社团 厦门联络总部

本报讯 近日,乐山市侨联党组成员、副主席王明祥,乐山市驻厦负责人曹天华等一行到访海外华侨华人社团厦门联络总部(以下简称“联络总部”)并与厦门市侨商会及入驻联络总部的部分侨商座谈交流。厦门市侨联副主席邓飏陪同走访。

在参观联络总部的

办公环境并听取工作人员的介绍后,王明祥称赞厦门设立联络总部的创新之举。

邓飏对乐山市侨联的到来表示欢迎,并对厦门市侨情做了简要介绍。双方还就如何引导侨胞服务地方经济等方面做了讨论。参会的侨商、侨领也做了交流发言。

集美区侨英街道 召开第四次归侨侨眷代表大会

本报讯(通讯员 张玲 蔡俊逸) 近日,集美区侨英街道召开第四次归侨侨眷代表大会,来自街道各社区及天马种猪场的28名归侨侨眷代表出席会议。

大会听取了侨英街道侨联第三届委员会的工作报告,选举产生13名第四届委员会委员,在随后召开的第四届一次全委会上,孙碧民连任当选为街

道第四届侨联主席,王瑞祥、张朱华、张能雅3人当选为副主席,魏明英当选为秘书长。

区侨联主席陈群英充分肯定了侨英街道侨联近年来的工作,并从“凝侨心、聚侨力、汇侨智”三个方面对侨英街道侨联下一步工作提出指导意见。

会上还举行了侨英街道“侨胞之家”揭牌仪式。

驻澳门中资企业首赴华侨大学 举办就业实习专场招聘会

本报讯 据中新网报道 5月25日,中央政府驻澳门联络办公室首次组织6家驻澳中资企业,前来华侨大学举办就业实习专场招聘会,提供78个实习、就业岗位,涉及土木、建筑、信息、金融等行业。来自华侨大学各学院的150余名澳门学生参会。

中央政府驻澳门联络办公室教育与青年工作部副部长洪波称,针对澳门学生迫切的实习及就业问题,中联办联合驻澳中资企业积极搭台,希望为澳门学生

提供更多的发展机会。

华侨大学副校长王秀勇说,驻澳中资企业首次来校举办专场招聘会,体现了国家和中央政府驻澳门联络办公室对华侨大学澳门学生的关怀和对华侨大学的高度重视。

当天招聘会主要内容包括澳门中华新青年协会代表作就业形势讲座、企业宣讲、投递简历及企业招聘等环节。现场企业共收到了30多份简历,还有一些同学通过线上投递简历。(杨伏山 高天宇)

厦门市侨商会组织企业家 赴山西晋城考察交流

本报讯 近日,厦门市侨商会组织十余名企业家赴山西晋城开启为期一周的考察交流。

考察交流团一行参加了2021中国山西(晋城)康养产业发展大会暨“问祖炎帝·寻根高平”第六届海峡两岸神农炎帝经贸文化活动,与来自海内外侨领侨商代表、各部门负责人、康养企业家代表300多人一同交流。

在晋城期间,他们还赴中国华侨国际文化交流基地大阳古镇、皇城相府,山西吉利尔织造股份有限公司及司徒小镇、陵川丈河康养小镇、丹河新城等考察当地古堡文化、潞绸文化及康养产业等。

大家表示此行收获颇丰,不仅深切感受了山西厚重的历史文化,还深入了解了新的康养模式,未来将进一步考察交流。



八闽侨声

福清百年侨厝化身展览馆 讲述千年侨乡史

本报讯 据中国侨网报道 近日,位于福建省福清市东瀚镇陈庄村文林自然村的百年侨厝,经屋主魏若群改造,化身成乡村历史文化展览馆,向外展示这个千年古村落的历史文化。

该展览馆展出分为三个部分,第一部分为“海丝文化”,第二部分为“华侨文化”,第三部分为“红色文化”。

“海丝文化”主要介绍明末清初该村海商在海上丝绸贸易过程和文化传播情况,以及现在对古乐研究的影响。“华侨文化”主要介绍华侨先民漂洋过海谋发展的艰辛历程。“红色文化”除了展示游击战争时期内容以外,因古村落曾经是平潭战役指挥部,还首次展示28军渡海作战大获全胜的光荣形象。

这个福清市最东边沿海的古村落,历史悠久,文化底蕴深厚。文林村村民全都姓魏。据魏若群介绍,文林魏氏,郡望巨鹿,是唐朝名相魏征的后裔。“解放前,我们村有70%在国外经商。根据华侨共通特点,此次以图片形式展示华侨精神,让观众直观认识到华人生存发展过程。”魏若群说,“我们这座大厝就是祖上出洋赚钱后寄回来建起来的。”

(郑松波)

漳州开发区 联手厦门陈嘉庚纪念馆 宣传爱国精神

本报讯 日前,由漳州开发区党委宣传部与厦门陈嘉庚纪念馆联手举办的陈嘉庚生平事迹展,在漳州开发区光影艺术馆展出。此为漳州开发区庆祝中国共产党成立100周年系列活动之一,十天来共吸引2000多名党员、群众前往参观学习。

展览分“南洋巨商矢志报国”“倾资兴学情系乡国”“纾难救国民族之光”“高山仰止日月同辉”四个部分,共由79个板块组成,图文并茂。展览再现了作为“华侨旗帜民族光辉”的陈嘉庚先生的赤诚爱国精神,突出其全力支持抗战的历史功绩,让参观者直观了解陈嘉庚先生艰苦创业、倾资兴学、服务社会的人生历程,全面学习“忠、公、诚毅、勤俭、创新”的嘉庚精神。另外,本次展览还结合庆祝中国共产党成立100周年,开展百年党史图片展,呈现了中国共产党的百年辉煌成就,庄严生动地展现了中国共产党的光辉历程。

漳州开发区相关负责人表示,举办此次展览旨在激励漳州开发区广大党员干部在党史学习教育中结合学习陈嘉庚精神,从中汲取奋进的精神力量,在新的历史条件下鞭策自我,在实际工作中主动担当作为。

(黄树金 许小燕)

全“新”全“驿” 两岸青年心家园 正式开园

本报讯 据海峡导报报道 5月25日上午,从心出发·全“新”全“驿”——2021年思明台胞驿站六周年庆典暨两岸青年心家园开园仪式在思明区龙山文创园举行。在厦台商、台胞及台湾青年共一百多人齐聚一堂,积极参与满“心”市集游园活动和“驿”起爱吧手作义卖公益活动,庆祝思明台胞驿站成立六周年,见证两岸青年心家园的亮相。

两岸青年心家园面积达7000平方米,采用“公益+商业”“大陆青年+台湾青年”的运营模式,打造思明区涉台综合服务体和两岸青年融合发展共同体。此外,两岸青年心家园还开设“两岸人才会客厅”平台,空间功能集项目路演、政策咨询、培训沙龙等于一体,聘请各行业领域知名导师担任“轮值厅长”,常态化开展职场提升讲座。

活动当天,思明台胞驿站鼓浪屿联谊点传承交接仪式、思明区两岸青年乡村振兴项目签约仪式、思明区涉台人民调解委员会授勋仪式等也顺利进行。

(曾宇姗 陈晶音 许奕婷 吴隽)